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2019Z03790 

Vragen van het lid Beertema (PVV) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het bericht dat «je op een vestiging van NHL Stenden 
Hogeschool in Qatar zo een Nederlands diploma krijgt» (ingezonden 
25 februari 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat «je op een vestiging van NHL Stenden 
Hogeschool in Qatar zo een Nederlands diploma krijgt»?1 

Vraag 2
Deelt u onze opvatting dat Nederlands belastinggeld dat bestemd is het voor 
het onderwijs in Nederland niet terecht moet kunnen komen in het buiten-
land? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat Nederlandse hogescholen en universiteiten geen 
internationale filialen zouden moeten hebben? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de opvatting dat buitenlandse filialen per definitie niet gestart zouden 
moeten worden in islamitische dictaturen zoals Qatar? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid om hogescholen en universiteiten te verbieden om nog langer 
filialen in het buitenland te starten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Klopt het dat het bestuur van NHL Stenden een brandbrief van drie examen-
commissies naast zich heeft neergelegd, waarin het bestuur werd verzocht 
om de Qatarese vestiging te sluiten en zelfs is overgegaan tot uitbreiding van 
het onderwijsaanbod? Zo ja, wat was de overweging van het bestuur om 
ondanks de brandbrief van drie examencommissies toch tot uitbreiding van 
het onderwijsaanbod over te gaan? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2019/02/12/op-de-vestiging-in-qatar-krijg-je-zo-een-nederlands-
diploma-a3653846
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Vraag 7
Bent u bereid om vooruitlopend op het onderzoek van de Inspectie van het 
Onderwijs de accreditatie van alle buitenlandse filialen van NHL Stenden, te 
beginnen met het filiaal in Qatar, in te trekken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid om eventuele schade als gevolg van de drang van de voorma-
lig «gentleman-bestuurder» van NHL Stenden, Leendert Klaassen, om het 
hoger onderwijs te internationaliseren, te verhalen op het (voormalig) bestuur 
van NHL Stenden? Zo nee, waarom niet? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Bisschop (SGP) en Futselaar (SP), ingezonden 15 februari 2019 (Vraagnum-
mers 2019Z03017 en 2019Z03024).
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